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ОПі
в - витрати на оплату праці працівника j-тої категорії, який виконує роботу i-того виду, які 

стосуються змін матеріальних та інформаційних потоків, грн./роботу (дію). 

З метою обґрунтування економічної ефективності проектування логістичних центрів слід зважати на 

такі основні параметри, як простір, час, персонал, обладнання, поточні витрати утримання та експлуатації 

центру. Окрім того, як елемент безпосереднього формування фінансово-економічної ефективності і основа 

планування та встановлення цін на логістичні послуги, особливого значення набувають питання коректного 

формування і розподілу витрат функціонування (на утримання та експлуатацію) логістичного центру. В 

цьому вже напрямку (для побудови системи управління витратами) доцільно та найбільш раціонально було 

б скористатися методологію управління витратами за видами дій/діяльностей, що відома, як система АВС 

(Activity Based Costing). 
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УДК 330.27 

Пелех О.Б. 

АНТИКРИЗОВА ПОЛІТИКА ПОЛЬЩІ ПІД ЧАС СВІТОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 

КРИЗИ 2007-2008 РОКІВ 

З часів великої депресії криза 2007-2008 років була найглибшою. На загальному негативному фоні 

виділилася низка країн, які досягли значних фінансово-економічних результатів: Китай (зростання ВВП у 

2009 році на +7,2%), Індія (у 2009 році ВВП +7,7%), Індонезія (у 2009 році ВВП +5,7%), Іран (у 2009 році 

ВВП +3,8%), Австралія (у 2009 році ВВП +2,7%) [3, 38]. 

У Європі такою "світлою плямою" в період кризи виявилася польська економіка. Польща показала 

реальне позитивне зростання, перевершивши всі країни Європейського Союзу, за винятком Кіпру. 

У 2009 році ВВП Польщі склало +1,7%.  

Завдяки раціональній і добре запланованій економічній політиці в кризовий період Польщі вдалося 

уникнути багатьох проблем і пом'якшити силу негативних зовнішніх шоків.  

У ролі піонера антикризових дій виступив Національний банк Польщі (НБП). До 2007 року НБП 

проводив політику стабілізації рівня цін, що сприяло недопущенню перегріву економіки. 14 жовтня 2008 

року НБП озвучив антикризову стратегію в "Пакеті довіри".  

Водночас Рада монетарної політики Польщі почала проводити стимулюючу політику: з листопада 

2008 року по червень 2009 року процентні ставки були знижені в 6 разів. Відтак ставка рефінансування НБП 

упала з 6,5% до 3,5% [1, 27]. 

Рада знизила рівень резервної норми з 3,5% до 3,0%. В умовах підвищеної поточної інфляції реальна 

процентна ставка також знизилася до історично низького рівня і з березня 2009 року утримувалася на рівні 

нуля. Політика "дешевих грошей" сприяла поверненню економіки до потенційного рівня зростання. 

Формування процентних ставок НБП вплинуло на ринкові процентні ставки, що сприяло падінню 

процентних ставок по кредитах для населення і підприємств. У такий спосіб НБП зміг обмежити спад 

внутрішнього попиту – кінцевого споживання й інвестицій. [1, 27]. 

30 листопада 2008 року польський уряд представив широкому загалу "План стабільності і розвитку", 

у якому розписані дії, спрямовані на стабілізацію фінансового сектора, стимулювання попиту, особливо 

інвестиційного, за рахунок використання фондів Євросоюзу, зростання кінцевого споживання, зниження 

податків у 2009 році, а також захисту ринку праці.  

Польща зважилася на введення альтернативних інструментів економічної політики. Насамперед, це 

були законодавчі зміни, що полегшували економічну діяльність підприємств, які найбільше постраждали від 

кризи. У сфері кінцевого споживання урядові дії були спрямовані на зниження ставок прибуткового податку 

з фізичних осіб, обмеження внесків соціального страхування на випадок інвалідності та спрощення в системі 

нарахування ПДВ.  
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У сфері інвестицій уряд прагнув зберегти економічну активність підприємств за допомогою 

стимулювання капіталовкладень у секторі малого та середнього бізнесу. Ці дії сприяли зміцненню системи 

гарантій і поручительств підприємств, а також поліпшенню використання інвестиційних засобів Євросоюзу. 

Останні здійснювалися, головним чином, через розширення доступу до авансових платежів з фондів 

Євросоюзу і спрощення процедурних вимог, що прискорило адміністративну оцінку пропозиції, підписання 

договорів і відшкодування витрат. Завдяки використанню засобів структурних фондів Євросоюзу, Польщі 

вдалося обмежити падіння реальної динаміки капіталовкладень до –0,3% у 2009 році по відношенню з 2008 

року, тоді як в інших країнах регіону інвестиції скоротилися від –15% у Словаччині до –63% у Литві. 

Антикризові дії уряду також були направлені на стабілізацію ситуації на ринку праці. Держава 

підтримувала підприємства і населення, які найбільше відчули наслідки економічного уповільнення: 

субсидії заробітної плати, доплата за навчальні курси і післядипломну освіту, допомога під час сплати 

житлових кредитів безробітним. Від початку кризи (з жовтня 2008 року) до березня 2010 року майже 

598 тис. чол. знялося з обліку в службі зайнятості у зв'язку з початком навчання або стажування [1, 29]. 

За оцінками Міністерства фінансів Польщі [4, 9], у 2009 році зростання індивідуального споживання 

досягло 2,3%. На зростання доходів населення позитивно вплинула індексація пенсійних виплат (майже 

6,1%), а також податкова реформа.  

Загалом урядові заходи можна оцінити позитивно, оскільки вони збільшили доступ підприємств до 

зовнішнього фінансування, дали можливість здійснити нові капіталовкладення в такий важкий період. 

Антикризові дії сприяли зменшенню витрат підприємств для виплати інвестиційних кредитів і підтримки 

інвестиційного попиту підприємств. Відтак удалося зберегти стабільність економіки, хоча не всі заплановані 

засоби виконали свою початкову місію. 
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УДК 477.8 

Підцерковна Х.В. 

ГІДРОГРАФІЧНИЙ ЧИННИК ФОРМУВАННЯ МІСЬКИХ ПОСЕЛЕНЬ У ВОЛИНСЬКОМУ 

РЕГІОНІ 

За своєю суттю міста з їх майже тисячолітнім антропоекологічним, соціальним, культурним досвідом 

містять зачатки, хоча й досить суперечливі, елементів майбутнього ноосфери. У минулому, наповнені 

соціальними катаклізмами й суперечностями, вони разом із тим є конструктивною й необхідною формою 

соціально-природної історії людства. З цих позицій необхідно ретроспективно повернутися до історії 

розвитку міст та до тих природних чинників, які впливали на їх просторове формування.  

Даному питанню присвячено багато праць вітчизняних вчених, таких як: А. Заяць [1], І. В. Носар [2], 

С. Панишко [3] та багато інших. 

Проте, незважаючи на дослідження вітчизняних науковців, для того,щоб зрозуміти сучасні тенденції 

динаміки екологічного стану міст Волинського регіону, слід детально дослідити та проаналізувати історію 

їх розвитку, а також природні чинники, що впливали на просторове формування міських поселень. Це і 

визначило актуальність та мету даного дослідження. 

На думку дослідників формування міст Волинського регіону пройшло в своєму історичному розвитку 

декілька етапів і значною мірою пов’язано з природними чинникамирегіону, основним з яких є 

гідрографічний. 

Як зазначає А. Заяць[1, с. 27], для значної частини волинських міст, що з’явилися ще в ранньому 

середньовіччі та всіх міст, що виникли до кінця XV століття, ріки були домінуючим чинником їхнього 
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